

美韩首脑在白宫会晤

# 美韩贸易协议或将重新谈

当地时间25日,美国总统特朗普与到访的韩国总统李在明在美国白宫进行会晤。双方谈及美韩合作、乌克兰问题、加沙问题等多个议题,特朗普均作出表态。



8月25日,特朗普(左)在华盛顿白宫欢迎李在明。(新华社发)

## 谈合作

### 细化韩美贸易协议

特朗普表示,不介意就与韩国贸易协议进行重新谈判,考虑从韩国订购一些舰船。此前,美国与韩国达成贸易协议。根据协议,韩国将向美国提供3500亿美元,用于由美方拥有并控制的投资项目。

李在明曾在7月31日表示,韩美协议中包含的3500亿美元投资基金“在造船、半导体、电池、生物、能源等韩国的优势产业领域,帮助韩国企业积极进军美国市场”,其中1500亿美元将作为韩美造船合作的专用基金,为韩国企业进军美国造船业提供坚定支持。

根据韩国官方此前公布的信息,李在明此次访美的重要议程之一就是与美方确认和细化这份初步协议,预计协议核心框架内容不会发生大变化,但一些细节仍有待明确。例如,3500亿美元投资的具体构成、资金的来源以及时间表。

## 谈朝鲜

### 想要今年见金正恩

被在场记者问及打算今年还是明年见金正恩,特朗普回答说,“我想要今年见他”。特朗普还说:“我和他(金正恩)相处得很好。我认为他领导的国家潜力巨大,前景光明。”

在特朗普的第一个总统任期期间,特朗普和金正恩2018年6月在新加坡举行美朝在任领导人历史上首次会晤,2019年2月在越南河内举行第二次会晤,同年6月在朝鲜半岛非军事区板门店再次会面。

## 谈俄乌

### 认为俄乌领导人该会面

特朗普表示,俄罗斯总统普京和乌克兰总统泽连斯基应该会面。特朗普称“不知道他们是否会会面”,如果普京和泽连斯基不举行会晤,可能会有“严重后果”。

特朗普还表示,他将在未来一两周内

观察事态发展后再决定是否介入。他坦言,俄乌冲突的解决难度远超预期。

此外,特朗普证实,围绕美国如何参与对乌克兰安全保障的相关细节尚未讨论,但美国将以“后援”形式协助欧洲发挥主要作用。

特朗普再次谈到“美国向俄乌冲突投入了3500亿美元”。他说,虽然他“不愿在乌克兰身上赚钱,但如今终于通过卖武器给北约扭亏为盈了”。

## 谈加沙

### 要求以色列速战速决

特朗普表示,他告诉以色列总理内塔尼亚胡,必须尽快解决加沙问题。特朗普称,美国向加沙运送了价值超过6000万美元的粮食。

据以色列媒体23日报道,以总理内塔尼亚胡称,以色列得到特朗普“全力支持”,但需要在有限时间内完成对加沙城的军事进攻。

报道援引两人近日在一场会议上的说法称,特朗普希望以方“速战速决”,不希望以色列与哈马斯的战事进一步拖延。

(新华)

## 朝鲜军方再批美韩联合军演

新华社电 据朝中社26日报道,朝鲜人民军总参谋部第一副总参谋长金永福25日发表谈话,谴责美韩“乙支自由之盾”联合军演危及地区安全环境。

谈话说,世界最大的拥核国家及其追随国家开展针对朝鲜的大规模战争演习,这绝非驻韩美军司令部所称的“防御性”训练。“此次联合军演从性质、规模和执行方式上刷新过去一切反朝战争预演纪录,是挑衅性质越发突出的实战演习。”

谈话说,此次演习实际上已变成多国联合军演,野外机动训练次数和时长创历史新高。“乙支自由之盾”演习已变成在亚太地区乃至世界范围内规模最大、持续时间最长、性质最恶劣的战争演习。朝方正在密切注视一切情况,并已做好准备应对任何事态。

此前,针对美韩“乙支自由之盾”大规模联合军演,朝鲜国防相努光铁和朝鲜人民军总参谋部发言人曾先后发表谈话予以谴责。(王超 冯亚松)

## 以色列称准备“帮”黎巴嫩解除真主党武装

新华社电 以色列总理府25日发表声明说,以方随时准备支持黎巴嫩政府解除黎真主党武装的努力。真主党当天重申,拒绝放下武器,将继续抵抗以色列。

以方声明称,黎巴嫩内阁近期批准在今年年底前解除黎真主党武装是一个“重大决定”。鉴于这一重要进展,以色列随时准备支持黎巴嫩解除真主党武装的努力,愿与黎方共同努力为两国创造更安全、稳定的未来。

声明称,如果黎巴嫩军方采取必要措施执行解除真主党武装的计划,以方将采取“互惠举措”,包括与美国主导的安全机制协调,分阶段减少以色列国防军在黎巴嫩的军事存在。

真主党领导人卡西姆当天在真主党旗下灯塔电视台发表讲话,重申拒绝解除武装,强调真主党的武器仍是维护黎巴嫩主权和国防的关键。他强调,“黎巴嫩问题的根源在于以色列在美国支持下的侵略”,当务之急是结束以色列侵略,敦促其全面撤军并释放黎方被扣押人员,推进恢复黎国家主权和重建。黎军方应当加强武装并承担责任,真主党等“抵抗力量”可发挥支援作用。

黎总理纳瓦夫·萨拉姆本月5日宣布,黎政府责成军方制订方案,在年底前确保将所有武器收归国家管控。黎内阁7日召开会议,批准一项美国提供的停火与重建方案,内容包括解除真主党武装等。据以色列媒体报道,美国叙利亚问题特使巴拉克上周访问黎首都贝鲁特时说,鉴于黎方决定解除真主党武装,以方应遵守去年11月达成的停火协议。(路一凡 申峰)

因天气原因 倒计时40秒时取消

# 美“星舰”第十次试飞再次叫停

新华社电 美国太空探索技术公司新一代重型运载火箭“星舰”计划25日实施第十次试飞,但在发射前最后一刻宣布因天气原因取消。该公司尚未公布新的发射日期。

“星舰”原计划当地时间24日从位于美国得克萨斯州南部的基地发射,但发射前宣布因地面系统故障取消。太空探索技术公司创始人埃隆·

马斯克随后在社交媒体上发文说,“星舰”地面系统液氧泄漏导致24日的发射取消,将于25日再次尝试发射。

25日的发射任务在倒计时40秒时暂停。太空探索技术公司在社交媒体上宣布,发射因天气原因取消,任务团队仍在确定下一次试飞时间。

据该公司介绍,第十次试飞的目

标包括让飞船部署模拟卫星、在太空中进行发动机重新点火测试等。

“星舰”火箭总长约120米,直径约9米,由两部分组成,第一级是长约70米的“超级重型”助推器,第二级是“星舰”飞船,两级均可重复使用。该火箭的设计目标是将人和货物送至地球轨道、月球乃至火星。

(谭晶晶)

## 特朗普称尚未讨论对乌安全保障细节

新华社电 美国总统特朗普25日说,围绕美国如何参与对乌克兰安全保障的相关细节尚未讨论,但美国将以“后援”形式协助欧洲发挥主要作用。

特朗普当天在白宫接受媒体采访时作出上述表示。他说,俄罗斯与乌克兰的冲突是他打算解决的多场冲突中“最容易”的一场。俄乌冲突涉及一些“严重的个性冲突”,但美方“会让这种情况结束”。

特朗普还说,在上周白宫举行美欧领导人系列会晤后,他与俄罗斯总统普京通电话,两人都希望推动“无核化”。他与普京在美国阿拉斯加州会晤时,也讨论了在俄乌冲突结束后削减美俄核武库的议题。

特朗普说,他与普京每次通话“都很愉快”,但“不幸的是,(乌克兰首都)基辅或其他地方又遭到轰炸,这让我非常生气”。

本月15日,特朗普与普京在阿拉斯加州安克雷奇市会晤。18日,特朗普在白宫首先会晤乌克兰总统泽连斯基,随后与泽连斯基和欧洲多名领导人举行会晤,讨论乌克兰安全保障、领土、俄乌双边会晤及美俄乌三方会晤等议题。其中,为乌提供安全保障是首要议题。特朗普说,对乌安全保障将由欧洲国家提供,并与美国进行协调。

(谭晶晶)